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Vážení přátelé,

tímto shrnutím naší práce v loňském roce bychom Vám rádi poděkovali za Vaši 
dosavadní podporu sbírky www.skutecnapomoc.cz  a přiblížili Vám, jak jsme 
využili Vaše dary.

I díky Vám jsme mohli podpořit mnoho chudých zemědělských rodin v Mongol-
sku, Etiopii, Angole, pořídili jsme mobilní kliniku pastevcům do mongolské stepi, 
doškolili angolské učitele, zavedli čistou energii do kambodžských domácností, 
podpořili chudé obyvatele afghánského venkova a dali naději HIV pozitivním 
matkám v namibijském slumu. DĚKUJEME VÁM!

AFGHÁNISTÁN 

V provincii Balch, horské oblasti severního Afghánistánu, kde pracujeme od 
roku 2002, jsme díky dotacím Evropské komise, podpoře české vlády a Vašim 
darům pomohli 350 vybraným chudým rodinám postavit se na vlastní nohy  
a uživit se. Jednalo se o zemědělce a drobné řemeslníky, kteří žijí v těžko 
dostupných vesnicích daleko v horách. Do nejbližšího města zde trvá cesta 
autem přes výmoly a jámy až osm hodin a rodiny jsou závislé na tom,  
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co si vypěstují. Oblast severního Afghánistánu navíc v poslední době postihlo 
extrémní sucho, které zničilo část úrody. 

Drobné živnosti

Včelařům jsme pomohli zvýšit produkci medu, zavedli jsme nové odrůdy bram-
bor, cibule a dalších plodin a seznámili místní s efektivnějšími zemědělskými 
metodami. Naši zaměstnanci farmářům vysvětlili správné fungování a provoz 
skleníků či zakládání stromových školek. Vybrané rodiny jsme obdarovali 
odolnějšími plemeny kuřat a podpořili jsme i zpracování vlny a výrobu koberců. 
Všechny příjemce pomoci jsme předtím vyškolili v potřebných znalostech. 
Chudé rodiny teď mají lepší stravu a ještě si mohou přivydělat prodejem pro-
duktů na trhu ve městě.

Lidé byli za naši pomoc opravdu vděční, jak líčí paní Rose Gul: „Když mi 
vaši zaměstnanci donesli vše potřebné k výrobě koberců, nemohla jsem 
tomu uvěřit. Za rok a půl jsme utkali dva velké koberce. První jsme prodali 
za 15 500 afghání (cca 6 000 korun) a materiál na něj nám daroval 
Člověk v tísni. Za druhý jsme utržili více, ale už jsme si museli přízi koupit 
sami. Konečně si nemusíme půjčovat od známých a můžeme žít důstojně. 
Za naspořené peníze chci koupit krávu, která zajistí potřebné mléko pro 
děti a přispěje do rodinné kasy.” 
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ANGOLA 
Angola trpí dědictvím kolonizace a desetiletími občanských válek, které po 
sobě zanechaly množství přesídlených lidí a zničenou infrastrukturu. Poválečná 
chudoba většiny obyvatel je v této jinak bohaté zemi smutnou realitou, kterou 
se již několik let snažíme zlepšit.

Vzdělání pro učitele

Na počátku letošního roku jsme i díky Vaší podpoře dostavěli školu s integ- 
rovaným pedagogickým centrem v Luandu, v provincii Bié, kterou vleklá občan-
ská válka postihla nejvíce.

Hotové pedagogické centrum začne sloužit především dalšímu vzdělávání 
místních učitelů. Jejich nedostatečné znalosti tu představují velký problém: 
učitelé mají v některých případech vychozené jen dvě třídy základní školy! 
Naším cílem je proto doškolit do konce roku 2012 pět set učitelů. Pedagogické 
centrum vybavujeme knihami a solárními panely a ve spolupráci s angolským 
ministerstvem školství vytváříme pro učitele nové manuály.

Zemědělské centrum

V obci Kuemba, v odlehlé a nerozvinuté oblasti střední Angoly, jsme v roce 
2007 založili Zemědělské centrum, abychom pomohli místním obyvatelům 
závislým na zemědělství obnovit jejich znalosti a postavit se na vlastní nohy. 
Vinou vleklého válečného konfliktu totiž přišli o tradiční stáda a pole nemohla 
být udržována, místní farmáři dokonce částečně ztratili i znalosti chovu domá-
cích zvířat či pěstování zeleniny. Našimi zemědělskými kurzy prošlo v minulých 
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letech více než tisíc místních farmářů, kteří poté získali malou půjčku k nastar-
tování svých živností. 

Pan Figueredro Pedro, otec devíti dětí, se v minulých letech zúčastnil 
našeho tříměsíčního zemědělského kurzu. Naučil se, jak zasadit a vypěsto-
vat různé druhy zeleniny a také jak ji zpracovat, uskladnit a prodat. Získal 
znalosti o chovu slepic, koz, ovcí, krav a dalších zvířat. Po ukončení kurzu 
od nás dostal také příspěvek na semena zeleniny a dalších plodin, hnojivo 
a dvě kozy. Od té doby patří k nejlepším farmářům v Chindumbě a svoje 
děti teď snadno uživí. Letos už sám vedl zemědělské kurzy ve vesnici pro 
80 lidí. 

Chod Zemědělského centra byl i v letošním roce částečně podpořen z pří-
spěvků Skutečné pomoci, postupně se ale stává soběstačnou farmou. Cent-
rum produkuje pro místní trh nutričně bohaté produkty (maso, vejce, zeleninu), 
které zde byly téměř nedostupné. V přidruženém obchodě lidé nakupují také 
spotřební zboží, farmářské náčiní či semena zeleniny.  Součástí je i truhlářská 
dílna či mechanický mlýn na mouku.

V roce 2011 se nám, díky Vašim darům a příspěvku české ambasády v Angole, 
podařilo, uvést do provozu novou turbínu k malé vodní elektrárně a přivést 
potřebnou elektřinu na osvětlení a pohon zařízení v centru.
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ETIOPIE 

V Etiopii dochází k nadměrnému užívání zemědělské půdy a masivnímu odlesňování. 
To v konečném důsledku způsobuje pokles zemědělské produkce a chudobu místních 
lidí. Na venkově je přitom většina obyvatel závislá na primitivním zemědělství, při 
kterém orají dřevěným hákem taženým kravami. Člověk v tísni se dlouhodobě snaží 
zmírnit dopady eroze a pomoci místním chudým zemědělcům lépe se uživit.

I díky Vám jsme mohli na tyto programy získat významnou finanční podporu také od 
české vlády. To, že jsme byli schopni doplnit vládní peníze, bylo nutnou podmínkou 
pro získání podpory státu. Kromě environmentálních a zemědělských projektů  
v Etiopii budujeme školy, podporujeme centrum pro sirotky a obnovujeme vodní 
zdroje.

Lesní školky a boj proti erozi

V zóně Sidama na východě země vysazujeme nové krmné plodiny jako alterna-
tivu k volné pastvě a zakládáme pozemky na palivové dřevo. Proběhlo školení 
pro 400 účastníků o tom, jak hospodařit v souladu s přírodou a ve spolupráci  
s organizovanými skupinami místních farmářů zavádíme jednoduché technologie 
na výrobu obnovitelných zdrojů energie (např. bioplyn) a podporujeme produkci 
úsporných kamen a solárních sušiček. To vše, abychom zabránili dalšímu šíření 
eroze, která ničí ornou půdu a připravuje místní o jediný zdroj obživy. 
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Jelikož nám záleží, aby této problematice byla věnována pozornost dlouhodobě, 
zřizujeme v osmi základních školách kluby, které mají zvyšovat povědomí žáků  
o ochraně přírody a naučit je šetrně zacházet s přírodními zdroji. 

Školící centra pro farmáře

Vzhledem ke stále častějším výkyvům počasí a rychlému nárůstu populace, 
je pro obyvatele venkova stále těžší uživit se vlastními silami. V okrese Alaba 
a Demboya proto podporujeme farmářská školicí centra pro rozvoj venkova, 
která vznikají z iniciativy etiopského Ministerstva zemědělství. Jejich cílem je 
zlepšit zemědělskou produkci místních obyvatel a uživit tak větší množství lidí 
životně závislých na zemědělství. 

Centra mají v tomto smyslu pro farmáře nenahraditelný přínos. V těchto dvou 
okresech je jich však plně funkčních pouze 6 z plánovaných 89. My jsme proto, 
také díky Vám, letos začali opravovat a vybavovat dalších 8 z nich. Plánujeme 
budovat komunitní sýpky, mlýnice a podpořit řemeslnou výrobu a jiné alter-
nativní zdroje obživy pro ty vesničany, kteří nemají dostatek půdy a přírodních 
zdrojů.

Význam těchto center potvrzuje školitelka Hannah Endlie z Alaby: „ Far-
máři se u nás například naučili, že když používají určitý druh osiva, můžou 
z něj správným hospodařením získat za kratší dobu vyšší výnos. Když 
mají farmáři malou úrodu, všechno použijí na vlastní spotřebu a na další 
sezónu jim často už osivo nezbude, natož aby mohli něco prodat na trhu. 
Přitom například na to, aby mohli farmáři poslat děti do školy, si jinak 
nevydělají,“ vysvětluje Hannah, která do školícího centra přijela na kole 
pořízeném ze sbírky Skutečná pomoc.
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KAMBODŽA 
Následkem genocidy ze strany Rudých Khmerů, při které byly v druhé polovině 
sedmdesátých let vyvražděny na 2 miliony obyvatel (zhruba čtvrtina tehdejší 
populace), se Kambodža stala jednou z nejchudších zemí regionu. I když se 
země za posledních 10 let částečně posunula, lidé na venkově stále bojují  
s řadou těžkostí.

DOMÁCÍ Bioplynárny

S postupným rozvojem země vzrůstá i poptávka po zdrojích domácí energie, 
kterými je pro 93% lidí dřevěné uhlí a dřevo z okolních lesů. Člověk v tísni, díky 
podpoře české vlády, Skutečné pomoci a Skutečnému dárku, v Kambodži spojil 
síly s Národním programem pro rozvoj bioplynáren, bankami a vyškolenými sta-
vebními firmami a zapojil se do rozšiřování bioplynáren. V těchto podzemních 
stavbách se z rozkládajícího se zvířecího trusu uvolňuje plyn metan, který se 
dá lehce napojit na plynový sporák či plynovou lampu. Od května 2011 si díky 
Skutečné pomoci mohlo 68 rodin zakoupit svoji vlastní bioplynárnu a získat tak 
spolehlivý zdroj čisté energie pro každodenní vaření a večerní osvětlení.  
S třetinou nákladů jim pomohl Člověk v tísni a zbytek sami dokázali uhradit 
v hotovosti či půjčkou od místních bank, kterou do jednoho roku lehce splatí. 
Celkově bylo v rámci projektu podpořeno již 1 500 rodin. Bioplynárna jim šetří 
náklady, chrání jejich zdraví a navíc jim zdarma poskytuje účinné hnojivo pro 
rýžová a zeleninová políčka. Díky náhradě dřeva za plyn se rovněž pomáhá 
přírodě: kácí se méně stromů a do ovzduší neunikají tuny škodlivin. 
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Podpora zdravotnických center

V boji s jedním z největších problémů Kambodži, kterým je vysoká úmrtnost 
matek při porodu a dětí do pěti let věku, podporujeme díky české vládě  
a soukromým dárcům 42 venkovských zdravotnických center v provincii Takeo. 
Snažíme se, aby zde ženy mohly bezpečně porodit a novorozené děti dostaly 
potřebnou péči.

MONGOLSKO 
Mongolsko od pádu komunistického režimu v roce 1990 prochází rychlými ekono-
mickými změnami, což sebou přináší překotně se rozvíjející průmysl a služby,  
ale také prohlubující se rozdíly mezi lidmi žijícími ve městech a na venkově a stagnu-
jící zemědělství.

Navíc, zřejmě v souvislosti s probíhajícími změnami klimatu, je Mongolsko v posled-
ních letech postihováno neobvykle často silnými mrazy zvanými dzud, následkem 
kterých pomírají celá stáda dobytka, která pro pastevecké rodiny znamenají veškeré 
živobytí. Na přelomu let 2009 a 2010 takto umrzlo 6,5 milionu kusů dobytka (jaků, 
krav, ovcí, koz, koní i velbloudů) a nejméně půl milionu lidí zanechalo naprosto bez 
zdroje obživy. Tehdy jsme poprvé zaměřili pomoc do této obrovské země a z uvolně-
ných prostředků Klubu přátel jednorázově pomohli 124 postiženým rodinám.

Podpora zemědělství

V roce 2011 jsme, také díky Vaší podpoře, získali rozsáhlejší prostředky od české 
vlády a tak mohli naši pomoc nasměrovat k dlouhodobě palčivým problémům lidí, 
žijících v mongolské stepi.

Be
zp

eč
ný

 p
or

od
 v 

pr
ax

i (
Ja

rm
il

a 
Ko

va
ří

ko
vá

)
N

om
ád

 v 
m

on
go

ls
ké

 s
te

pi
 (H

an
a 

Ur
ba

no
vá

)
Kr

ut
é 

zi
m

y v
 m

on
go

ls
ké

 s
te

pi
 (H

an
a 

Ur
ba

no
vá

)



9 / 14

Vybudovali jsme zemědělské poradenské centrum v provincii Dornogobi, v jižní 
části Mongolska, kde školíme místní obyvatele s cílem zlepšit jejich produkci bram-
bor, zeleniny či melounů a poté ji výhodněji prodat na místním trhu. Nakoupili jsme 
zavlažovací zařízení, sadbu a osivo, které budeme v roce 2012 předávat vybraným 
farmářům. Projekt je propojen se státním programem tak, aby došlo k dlouhodobě 
udržitelnému rozvoji rostlinné výroby v nepříznivých klimatických podmínkách 
regionu.

Usilujeme o zlepšení kvality výuky na několika odborných učilištích. Tyto obory jsou 
mnohdy zastaralé, neodpovídají současným potřebám a situaci na trhu. Vybrali 
jsme proto čtyři vhodná učiliště a střední odborné školy v centrálním regionu –  
v provinciích Darchan, Selenge a Tuv a zmodernizovali pět zemědělských a zpraco-
vatelských oborů; vybavili je praktickými pomůckami  
a technikou. Pro více než 80 nekvalifikovaných začínajících podnikatelů jsme zor-
ganizovali krátkodobá školení (pěstování a zpracování ovoce a zeleniny, včelařství, 
chov prasat, výroba plstěných produktů), díky kterým snáze získají práci nebo zvýší 
kvalitu a množství produkce svých farem.

Mobilní kliniky

Nomádské obyvatelstvo provincií Archangaj a Uvurchangaj to má do centrální 
nemocnice až 260 km daleko. Kvůli velké odlehlosti se běžně stává, že lidé, kteří 
akutně potřebují lékařskou pomoc, nestihnou dojet do nemocnice včas. Předčasně 
umírají rodící matky, děti i staří lidé.

Přestože se mongolská vláda snažila do nomádských oblastí vypravit mobilní kliniku, 
chyběl jí dostatek prostředků a klinika se potýkala s problémy jako je špatné vyba-
vení, zastaralé vozy a nedostatek lékařských přístrojů.
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Proto jsme zřídili dvě mobilní ordinace, vybavili je potřebnými přístroji a materiálem 
a ty nyní, společně se zkušeným týmem lékařů, pravidelně objíždí venkovské oblasti 
těchto dvou provincií. Obě ordinace už přešly pod správu ústředních nemocnic.  
A protože se pomoc osvědčila, plánujeme v následujících letech rozšířit tyto služby  
do dalších čtyř provincií západního a jižního Mongolska.	

Moldavsko 
Člověk v tísni v Moldavsku pracuje od roku 2005 a zaměřuje se na rozvoj 
občanské společnosti a místních samospráv. Působí rovněž v de facto odtrže-
ném a problematickém území Podněsteří, nad kterým nemá centrální moldav-
ská vláda žádnou kontrolu. 

Moldavsko je v současnosti nejchudší zemí Evropy. Chybí jí reformy i klíčové 
zákony, bez kterých si moderní evropské země už ani nedokáží představit své 
fungování. Mladým lidem se v Moldavsku zůstávat nechce, a tak se houfně 
stěhují za prací jinam. V zemi tak zůstává převážně starší generace, která už 
nemá sílu nebo schopnosti cokoliv měnit. Navíc se objevuje závažný problém 

„sociálních sirotků“, jejichž rodiče odjeli dlouhodobě pracovat do zahraničí.

My se zaměřujeme na podporu 10 moldavských nevládních organizací ve 
vesnických regionech a to formou malých grantů. Projekty byly v roce 2011 
zaměřeny převážně na sociální oblast; zřízení jídelny pro osamělé staré lidi, 
ale také například na vytváření možností aktivního trávení volného času pro 
mládež. 

Moldavsko má velmi příznivé klima pro intenzivní zemědělství a pěstování vína, 
ovoce a zeleniny. V rámci podpory malých zemědělců jsme proto uspořádali tři 
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semináře českých odborníků zaměřené na marketing produktů ekologického 
zemědělství a na produkci biovín. Seminářů se zúčastnilo přes 150 lidí, pře-
vážně zemědělců, kteří mají zájem produkovat ekologicky, udržitelně a uplatnit 
se na domácích i zahraničních trzích.

Kosovo
Během válečného konfliktu v Kosovu dodával Člověk v tísni lidem především 
humanitární pomoc. Později jsme se podíleli na obnově země a navázali 
pomocí nejohroženějším skupinám obyvatel včetně zdravotně postižených. V 
letech 2010-2011 jsme pomáhali organizacím nevidomých a neslyšících lidí.

Ze Skutečné pomoci jsme v roce 2011 dodali technické vybavení pro nevidomé 
v Kosovu, které jim umožní využívat počítače. Jedná se o 5 braillských řádků, 
které nevidomým přenášejí text na počítači do braillského písma. V pobočkách 
kosovské asociace nevidomých jsou nyní využívány při školení nevidomých  
v práci na počítači. Nevidomí tak mají možnost získávat sami důležité infomace 
například z internetu a zároveň se zvyšují jejich šance na získání zaměstnání.

NAMIBIE
V Namibii jsme založili stálou misi v roce 2003. Země plná kontrastů se zdá být 
rájem na první pohled, s poměrně kvalitní infrastrukturou a vysokými příjmy  
z těžby diamantů, zlata a dalších nerostů. Obrácenou stranou mince je její  
60 % nezaměstnanost a vysoký výskyt viru HIV/AIDS. Chudí a nemocní lidé 
jsou vyloučeni ze společnosti a bydlí ve slumech s minimální nadějí  
na jakýkoliv výdělek.
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Chráněná dílna

Region Karas na jihu Namíbie charakterizuje pouštní až polopouštní klima, dávající 
málo příležitostí k zemědělství či chovu domácích zvířat. Lidé žijící ve slumu, často 
stigmatizovaní nákazou virem HIV/AIDS, nemají šanci sehnat si jakoukoli práci. My 
jsme zde proto založili v roce 2004 chráněnou dílnu, kde si ženy z chudinského 
slumu, často svobodné matky, mohou vydělat na živobytí své i svých rodin a zároveň 
zde dostaly šanci pracovat v bezpečném a motivujícím prostředí. Dílna v roce 2011 
zaměstnávala celkem 56 žen a dva muže. Navíc slouží jako vzorové komunitní 
centrum v jinak bezútěšné čtvrti Tseiblaagte.

Výrobky z dílny jsou prodávány v Namíbii a také dováženy do České republiky.  
 Na stránkách dílny www.nama.cz je možné si produkty prohlédnout a dozvědět se  
o možnostech jejich nákupu. Výtěžek z prodeje dílny je investován zpět do jejího 
chodu. 

V květnu 2009 započal proces převedení dílny do rukou místních. Vznikla tak nami-
bijská organizace Karas Huisen Crafts, která navazuje na původní ideu chráněné 
dílny. Člověk v tísni, také díky Skutečné pomoci, dílnu v roce 2011 podpořil v její 
cestě k samostatnosti a finanční nezávislosti. Tímto se snažíme naplnit základní 
ideu rozvojové spolupráce – pomáhat lidem v chudých zemích k tomu, aby si začali 
pomáhat sami. 
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Péče o HIV pozitivní matky a jejich děti

Každá pátá těhotná žena v Namibii je HIV pozitivní a třetina dětí narozených HIV 
pozitivním ženám se od své matky nakazí. Kombinace správných léků může zabránit 
přenosu nemoci během těhotenství a porodu. Přesto se dítě stále může nakazit 
mateřským mlékem. 

Člověk v tísni v Namíbii proto začal realizovat psychosociální projekty na prevenci 
přenosu HIV z matky na dítě a jeho iniciativu převzala v roce 2010 nástupnická 
organizace Namibian People in Need, která je námi nadále částečně podporována. 
Kromě osvěty v něm HIV pozitivní matky dostávají pro dítě náhradní kojeneckou 
výživu, a to dvě velká balení kojenecké stravy měsíčně po dobu půl roku. 

Letos jsme podpořili 104 HIV pozitivních matek s dětmi. Díky kampani  
www.skutecnydarek.cz jsme mohli pořídit kojeneckou stravu a díky Vaší finanční 
podpoře jsme nakoupili kukuřičné kaše pro nejohroženější klientky, dopravili výživu 
do spolupracujících zdravotních středisek a pokryli operační náklady související s 
distribucí náhradní výživy.

Jednou z podpořených je i třicetiletá Tulesheni Philemon, která žije ve slumu 
na jihu Namibie v jedné domácnosti s nezaměstnaným manželem a s rodiči. 
Svěřuje se nám: „V roce 2008, když jsem chovala v náručí své druhé dítě, mi 
doktoři řekli, že jsem HIV pozitivní. Do té doby jsem si mohla něco málo přivydě-
lat v továrně, pak mě ale vyhodili, stejně tak jako mého manžela. Žijeme jen  
z penze rodičů. Loni se mi narodilo třetí dítě, ale já jsem měla zdravotní 
problémy a nemohla ho nakojit. Díky zdravotníkům jsem se dozvěděla o vaší 
organizaci, která poskytuje podporu matkám, jako jsem já. 
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Neváhala jsem ani minutu a šla vás navštívit. Teď mé dítě dostává sušené 
mléko a roste jako z vody. Jsem vám moc vděčná, jinak bych si nevěděla rady.“

Podporujeme i živobytí chudých lidí nakažených virem HIV. V uplynulém roce 
jsme díky kampani www.skutecnydarek.cz rozdali osmi vybraným rodinám  
a pěti svépomocným skupinám celkem 163 koz, jejichž mléko obohatí stravu 
a prodej nově narozených kůzlat přispěje potřebnými penězi do rodinné kasy. 
Skutečná pomoc pomohla hradit další nutné náklady projektu jako vakcinaci, 
dopravu zvířat a částečně pokrývala operační náklady na místě. 

Ještě jednou děkujeme za Vaši přízeň! Díky dárcům, jako jste Vy, získávají-
každý den konkrétní lidé naši pomoc. Doufáme, že se na Vaši trvalou pod-
poru budeme moci spolehnout i v roce 2012. I v tomto roce budeme pomá-
hat těm nejohroženějším v chudých zemích světa a úspěch našeho snažení 
bude do značné míry záviset na Vaší štědrosti a dlouhodobé podpoře.

S úctou,  

	 Šimon Pánek 
	 ředitel společnosti Člověk v tísni

e-mail: sp@clovekvtisni.cz 

www.skutecnapomoc.cz

Skutečná pomoc
Šafaříkova 24, 120 00 Praha 2, Tel.: (+420) 608 129 140 
Číslo bankovního účtu Skutečná pomoc: 3359 3359 / 0300 u ČSOB
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